Дидактическая игра по ранней профориентации
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Дидактическая задача: продолжать расширять знания детей о разнообразных профессиях, их названии и роде деятельности, воспитывать ценностное отношение к трудовой деятельности.
Игровое правило: взять карточку определённого цвета, назвать профессию на обратной стороне карточки (правильно выполненное задание оценивается в 1 балл, игрок продолжает игру, а карточка изымается из игры; при невыполнении задания – карточка возвращается на место, ход игры переходит к другому игроку). В соответствии с цветом карточки игрок, продолживший игру,  выбирает и выполняет игровое задание (правильно выполненное задание оценивается количеством баллов, указанных на карточке; при невыполнении задания - ход игры переходит к другому игроку, баллы не начисляются).  Карточка - задание изымается из игры.
Выигрывает тот, кто наберёт больше баллов.                                                                                                                                                            
Игровые действия: выбор карточки, выполнение задания, подсчёт очков.
Материал:
 Маленькие  карточки разного цвета (16 штук),  большие карточки-задания (16 штук) разного цвета с указанием количества очков за правильно выполненное задание (чем больше очков, тем сложнее задание),  оценочные фишки (56 штук).
Ход игры.
Воспитатель объясняет правила игры и игровые действия. С помощью кубика определяется очерёдность ходов. Первый игрок выбирает маленькую цветную карточку, переворачивает её и называет профессию. Воспитатель оценивает задание. Игрок, оценив свои силы, выбирает большую карточку такого же цвета с определённым количеством очков. Воспитатель читает задание. Игрок выполняет задание, а воспитатель оценивает. Далее ход переходит следующему игроку. Игровые действия повторяются. В конце игры выбирается победитель, набравший большее количество очков.
Примечание.
Количество игроков может быть  - 2, 3, 4. Можно играть двумя командами, при командной игре – ответы игрока могут дополняться членами команды.
Игра продолжается до тех пор, пока есть маленькие карточки, или оговаривается время игры.
