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Педагог-психолог МДОУ «Детский сад №101»
Первое конкурсное задание 

Эссе «Мои точки роста»
Я не могу сказать, что с детства мечтала быть педагогом. 

На самом деле мой выбор профессии менялся каждый год: журналист, ветеринар, менеджер, врач…
После 11 класса я поступила на биолога. Я невероятно люблю природу и животных, поэтому выбор был очевидным. Окончив первый курс, я решила кардинально поменять направление подготовки. Что-то было не так…
Я ничего не знала о психологах в образовании: зачем они нужны, что они делают? На тот момент у меня был всего один случайный опыт общения с данным специалистом: в 9 классе я обратилась к педагогу-психологу из другой школы, потому что сильно боялась экзаменов и нуждалась в помощи и поддержке. Та консультация перевернула мой мир. И я до сих пор вспоминаю все рекомендации той женщины и стараюсь придерживаться их. Поэтому, увидев направление «Психолого-педагогическое образование» я сразу вспомнила её и, должно быть, то теплое чувство от консультации и внутреннее желание помогать и стали решающими в выборе профессии. 
Учеба поглотила с первых дней, и вот уже к концу первого курса появилась цель – стать дошкольным психологом. Мне было интересно заниматься психологией, изучать возрастные особенности, постигать все тонкости человеческой души, заново открывать для себя мир ребенка. А главное я чувствовала и видела, что окружающие люди прислушиваются к моим рекомендациям, что я могу помочь другим. Училась я с огромным желанием, впитывая каждое слово педагогов, это было безумно интересно! Но, не смотря на всё, много раз я задавала себе вопросы: «Верный ли путь я выбрала? Ясно ли представляю особенности своей будущей профессии?». 
Ответы я получила, когда началась моя работа в детском саду. Сейчас я ощущаю счастье от того, что могу использовать накопленные знания на практике. Моя работа интересная, важная, нужная, а главное, что она побуждает к постоянному самосовершенствованию, к стремлению изучать что-то новое, развиваться не только как профессионал, но и расти как личность.
Педагог-психолог имеет огромное значение в жизни детей и их родителей. Я считаю дошкольный возраст одним из самым важных жизненных этапов, т.к. в это время можно проще и эффективнее скорректировать многие аспекты в воспитании и развитии ребенка, чтобы избежать серьёзных проблем в подростковом возрасте и предупредить более сложные в будущем. Ведь всё, что будет заложено в детстве, станет фундаментов для всей остальной жизни. И не менее важно научить взрослого быть понимающим и терпимым к ребенку, помочь увидеть мир его глазами, прожить все моменты вмести с ним. Макаренко писал «Наши дети – это наша старость. Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание – это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми». 
Среди актуальных проблем психологии дошкольного возраста можно выделить высокий уровень агрессивности и тревожности, в том числе не только у детей, но и у их родителей. Что в свою очередь провоцирует конфликты среди всех участников педагогического процесса. Каждый решает этот вопрос по-разному. Мы в детском саду прибегли к созданию службы медиации. И я, как педагог-психолог, являюсь важным звеном ее функционирования уже два года. Ведь служба медиации – это не только разрешение конфликтов, но и их предотвращение. 
Эта служба, в том числе с моим участием, помогла нашему детскому саду повысить уровень компетентности педагогов и родителей в вопросах бесконфликтного взаимодействия, напомнила детям, что такое мир и дружба, научила владеть собой, сумела разрешить конфликты и найти точки соприкосновения в ситуациях, которые казались безвыходными.  Кроме того, мне как специалисту, служба медиации помогла приобрести колоссальный опыт и огромный резерв для моего собственного личностного развития. 
Мне нравится, что моя деятельность не ограничивается на диагностике детей и проведение коррекционно-развивающих занятий. Общество требует, чтобы педагог был активным, творческим и целеустремленным. Семинары и мастер-классы для педагогов Заволжского района, тренинги с педагогами ДОУ, открытые занятия, участие в творческих и инновационных группах ДОУ, конференции, публикации – это всё стало неотъемлемой частью моей работы. Поначалу было непросто сразу оказаться в таком потоке событий и информации. Но со временем я поняла, что быть частью чего-то большего и приносить пользу окружающим – огромное счастье, а значит, надо уметь находить собственные ресурсы, ведь оно того стоит.
Верный ли путь я выбрала? 
Безусловно!
Но я уверена, что впереди меня ждёт еще много всего интересного!
