Памятка для родителей будущих первоклассников
Уважаемые родители!
                                          «Быть готовым к школе – не значит только уметь читать, писать, считать! Быть готовым к школе – значит быть готовым всему этому научиться!»
                                                                                                       Венгер Л.А.
· Готовность ребенка к школе определяется прежде всего состоянием его психического и физического развития. 
· Уделите внимание рациональной организации режима дня, избегайте чрезмерных перегрузок.
· [bookmark: _GoBack]Выполнение режима дня (рациональное питание, сон, отдых, прогулки, игры, занятия) не только оказывают положительное воздействие на сохранение здоровья, но и формирует такие качества как собранность, организованность, дисциплинированность, активность.
· Формируйте у детей мотив интереса к учению, к школьной жизни. Часто желание пойти в школу вызвано лишь внешним интересом: новая форма, красивый портфель. Важно сделать акцент на развитии познавательного интереса, ведь учеба – это большой, кропотливый труд, и ребенок должен быть готов к  этому.
· Верьте в возможности Вашего ребенка – это поможет ему ощутить психологический комфорт, защищенность, уверенность в своих силах. Если ребенок уверен в себе, учите его критически оценивать свои поступки и дела. Застенчивый ребенок, напротив, нуждается в поддержке и одобрении. Найдите хорошее в малом, похвалите его.
· Разнообразьте практику общения с окружающими, учите сотрудничеству с детьми, взрослыми.  Обратите внимание, как он проявляет себя в играх, умеет ли подчиняться правилам.




