Всероссийский День правовой помощи детям
20 ноября 2014 года
20 ноября 2014 г. в субъектах Российской Федерации пройдет всероссийский День правовой помощи детям. 

Основное содержание запланированных мероприятий – правовая помощь детям-сиротам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. В этот день во всех субъектах федерации будут организованы пункты бесплатных юридических консультаций по вопросам прав детей, опеки, попечительства и детско-родительских отношений. Усыновители и опекуны сирот, а также граждане, планирующие стать опекунами, смогут обратиться за бесплатной юридической консультацией.

Мероприятия будут проводиться федеральными органами исполнительной власти РФ во взаимодействии с органами государственной власти субъектов федерации при активном участии некоммерческих организаций, занятых в сфере работы с детьми-сиротами и поддержки приемных семей. 

Профессионализм юридических консультаций будет обеспечен сообществами адвокатов и нотариусов, региональными отделениями Ассоциации юристов России. Координирующие функции по подготовке Дня правовой помощи детям возложены на Минюст России и его территориальные органы.

Адреса и время работы пунктов оказания бесплатной юридической помощи 20 ноября 2014 г. можно уточнить на сайтах территориальных органов Минюста России.

Дата проведения всероссийского Дня правовой помощи установлена решением Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».

20 ноября 2014 года департамент образования мэрии города Ярославля примет участие в проведении мероприятий в рамках всероссийского Дня правовой помощи детям.

В рамках этого дня дети и родители (законные представители) города Ярославля смогут получить не только экстренную консультативную, но и необходимую правовую помощь по детскому телефону доверия с общероссийским номером 8-800-2000-122 (звонок бесплатный).

20 ноября 2014 года бесплатная правовая помощь по детскому телефону доверия будет оказываться с 9.00 до 17.00 часов.

