Сюжетно — ролевая игра «Больница»
  Избавиться от страха перед докторами ребенку поможет сюжет, связанный с поликлиникой.
   Возникновению интереса к сюжетно-ролевой игре способствует чтение литературы по теме, например «Мой мишка» З. Александровой, А. Крылов «Заболел петух ангиной». Также можно провести беседы на тему больницы: «В каком кабинете работает врач?», «К какому врачу нужно обратиться мишке?». Интересным будет рисование с ребенком на тему лечения зверушек у Айболита.
   Для игры понадобится докторский игровой набор и замещающие атрибуты: кубики, бруски, шарики, флакончики, трубочки, молоточки, аптечка и т.п.
   В качестве пациентов могут выступать забавные зверушки, куклы Барби, сказочные персонажи. Роль врача сначала выполняет взрослый, используя разнообразные ролевые действия, после чего передает главную роль ребенку, наблюдая за ходом игры. В это время, родитель может позвонить по телефону и спросить, как идут дела в больнице, провести консультацию, посоветовать хорошее лекарство.

Ход игры:

А кто может вылечить куклу?
 Отгадай загадку:
 Кто в дни болезней, Всех полезней, И лечит нас от всех Болезней?
 (врач)
 Родитель: да, правильно это врач или доктор.
 А вот еще одна загадка:
 В этом домике врачи. Ждут людей, чтоб их лечить. Всем они помочь готовы - Отпускают лишь здоровых.
 (больница)
 Родитель: про какой домик загадка?
 Ответ ребенка. 
Родитель: Правильно, больница. А ты хочешь поиграть в больницу?
 Родитель: Прежде чем мы начнем лечить, поиграем в игру «Что нужно доктору?» ( рассказывают, для чего, по их мнению, нужен тот или иной предмет см. рис.) .
Родитель: А кто лечит детей, как называют этого врача
 (ответ ребенка)
 Родитель: Правильно, педиатр – это самый главный детский врач, но для начала надо обратиться в регистратуру и взять карточку. Что нужно говорить регистратору?
 (как зовут ребенка и где живет).
 Родитель: Кто будет у нас регистратором (выбор регистратора, выдача атрибутов для него).
 Родитель: Входя в кабинет, не забывайте поздороваться и объяснить, что болит у вашей дочки или сыночка.
 Родитель: А я сейчас надену белый халат. Я - доктор и буду лечить Катю. А кто будет моим помощником: медицинской сестрой?
 (выбор помощника).
 Вот здесь у меня будет больница, приготовь помощница бинт, лекарства. Давай я посмотрю Катя твою рану. Сейчас мы с медицинской сестрой помажем рану зеленкой, а потом забинтуем. Будет совсем не больно. Ну вот, теперь, Катя, ты можешь идти домой и больше не играй острыми предметами. А я буду принимать других больных. Кто желает? ( Выбор следующего пациента «игрушка»).
 Пациент: Здравствуйте.
 Врач: Здравствуйте. Расскажи мне, что случилось?
 Пациент: У моей дочки болит горлышко.
 Врач: Пройдите к медицинской сестре, она вам даст градусник, чтобы узнать есть ли у вас температура или нет. Температура нормальная. Давайте посмотрим горлышко (шпателем смотрит горло). О-о! Горло красное.
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