Занятие по "Ознакомлению с окружающим миром" 
Тема: "Я и моя семья."

Цель: Формирование у ребенка представления о семье и своем месте в ней
[bookmark: _GoBack]Оборудование: пальчиковый театр "Семья".
Ход занятия:
(Родитель надевает на руку пальчиковый театр «Семья»)
- (Саша), посмотри, кто к нам пришел? 
Давай мы вместе расскажем потешку о семье.
Моя семья.
Этот пальчик – дедушка, Этот пальчик – бабушка, Этот пальчик – папочка, Этот пальчик – мамочка, Этот пальчик – я,(Загибаем пальцы) Вот и вся моя семья! (На последней строке сжимаем и разжимаем кулачки.) Вот какая большая семья!
Родитель:
- (Саша), а у вас есть семья? Да, у каждого тесть мама, папа, бабушка, дедушка, братья, сестры. А одним словом – семья. А как еще можно сказать о семье? (ответы ребенка).
Семья – это дом, это место, где нас любят и ждут. Семья - это родные, кого мы больше всех любим. Семья – это взрослые и дети, которые живут вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге. Семья моя, моя семья, В ней папа, мама, брат и я  Люблю я всех, а все меня - Такая дружная семья!
Родитель: А у нас дружная семья? Ты любишь свою семью?( Ответы ребенка)
Родитель: (Саша), давай поиграем: я буду называть разные виды работы, а ты будешь отвечать, кто выполняет эту работу в семье папа или мама, а может бабушка или дедушка?
Игра
Стирает, водит автомобиль, варит обед, ремонтирует телевизор, моет посуду, ходит в магазин, на ночь книжку читает, детей в садик собирает, цветы поливает, на диване отдыхает, вяжет, с вами играет, спать укладывает.
Физкультминутка
«Котёнок»
Если кто-то с места сдвинется, (прыжок на месте)
На него котенок кинется. (имитация движения «котёнок царапается»)
Если что-нибудь покатится,
За него котенок схватится. (прыжок на месте, затем присесть на корточки)
Прыг-скок! Цап-царап! (два прыжка на месте, имитация «котёнок царапается»)
Не уйдешь из наших лап! (развести руки в сторону, затем хлопнуть в ладоши)

- Видишь, как много разных дел по дому у родителей, у дедушек и бабушек! Да еще мы ходим на работу. А ты помогаешь родителям? А как ты им помогаешь?
- В дружной семье всегда все спорится, потому что все помогают друг другу, вместе работают, вместе играют, вместе отдыхают.
- Саша, давай попробуем вместе рассказать о нашей семье: С кем ты живете? Как их зовут? Какая наша семья? (Рассказ ребенка о своей семье с помощью родителя и с опорой на семейные фотографии)
Родитель: (Саша), а назови сказки, где все персонажи сказки трудились вместе и у них все хорошо получалось. («Теремок», «Репка»). Кукольный театр «Репка».
Подводится итог занятия 
