Волшебная веточка
       В далекие времена  в одном маленьком домике жила – была бабушка со своей внучкой. 
      Жили они тем, что бабушка день-деньской сидела у окна, крутила веретено и пряла  пряжу, а внучка носила ее в город, купцу на продажу.
Песня:  В низенькой светелке огонек горит, старенькая пряха у окна сидит.
Наступила зима. На землю выпал белый пушистый снег. (Как на тоненький ледок выпал беленький снежок).  Очень часто дул холодный колючий ветер. А в доме было уютно и тепло. На столе горела  лампа, и  весело трещали дрова в печке.
    Раз случилось так, что бабушка приболела и пряжу сумела напрясть только к новому году. Положила она нитки и последний кусочек  черного хлеба в корзину и сказала:
-Сходи внученька в город,  отнеси купцу пряжу. Может он даст немного денег, и ты сможешь купить чего-нибудь из еды, ведь  у нас в кладовке пусто.
-Возвращайся внученька пораньше, я буду ждать тебя. Девочка оделась потеплее, и отправилась в путь.
Песня: Там где сосны и осинки…
И вот, когда она шла по лесу, ей встретился высокий старик с длинной бородой. Девочка поздоровалась.
-Здравствуй, девочка!
-Здравствуй, дедушка!
-И куда ты идешь, милая, в такую пору?
-Иду в город, отнести пряжу на продажу и купить немного  муки, масла и гороха, ведь у нас в кладовой совсем пусто.
-А, ты куда идешь дедушка?
-Да вот иду навестить свою сестру. Стар я стал и немощен. Вот и думаю: может, приютит она меня?  Дорога длинная и до темноты мне нужно обязательно найти ее дома, пройти лес, а то не найду ее дом.  А девочка взглянула на усталое лицо старика и воскликнула:
-Вижу, дедушка не дойти тебе голодному, вот возьми мой хлеб и подкрепись. А я себе в городе куплю что-нибудь.
-Спасибо, тебе внученька, - поблагодарил старик и пошел своей дорогой. И девочка попрощалась и отправилась в город. Она помнила, что бабушка наказывала ей вернуться пораньше. (Песня)
 Шла она шла и вот уже оказалась в городе.  А там -  все готовились к новому году: наряжали елки, украшали дома. Хозяйки пекли пироги и печенье. Из всех домов пахло вкусно, раздавался веселый шум.  А в окнах -  сверкали разноцветные огни. 
Но девочка едва взглянула на  нарядные дома, на разукрашенные витрины магазинов. Она направилась прямо к купцу. Вот уже стал виден его дом. Девочка подошла к дому и постучала в дверь.
Дверь открыл сам купец. Увидел он маленькую девочку,  нахмурил брови и недовольно сказал:
-Здравствуй, девочка, зачем ты принесла пряжу, сегодня праздник, приходи завтра. 
Девочка растерялась, но вспомнила про больную бабушку и  прошептала:
- Бабушка у меня заболела, да и в кладовой пусто: даже горстки муки нет. И по ее лицу полились горькие слезы.
-Ладно, ладно давай свою пряжу. Он взял корзину и заплатил девочке всего пару монет.
-Спасибо, - сказала девочка.
Она  взяла монеты и  пошла мимо лавок с красивыми нарядами, мимо витрин с вкусными булками, пышными тортами и сладкими пирожными. Девочка засеменила к маленькой неприметной лавке за своими покупками.
Купила она немного масла,  муки и гороха и отправилась в обратный путь. Девочка помнила, что бабушка просила ее возвращаться пораньше. Песня.
Вот малышка прошла весь город. К вечеру становилось все прохладнее. Ветер  дул все сильнее и сильнее. Вокруг было темно-темно. И только ясный месяц сиял в небе, да блистали  звезды, они согревали девочку и освещали путь.  Путница  иногда  останавливалась и любовалась звездами. Она шагала смело к дому и ничего не боялась.
Вдруг она увидела  в лесу у дороги старика. Он сидел под сосной. Девочка сразу его узнала.
-Дедушка, как я рада тебя видеть. Но, что с тобой? Разве ты не нашел дом своей сестры?
-Ах, милая, мои ноги совсем меня не держат, ослаб я.
-Идем, идем, дедушка, - сказала девочка. Пойдем к нам, дом совсем близко погреешься у огня, и миска похлебки найдется.
-Хорошо, - сказал старик, встал и медленно зашагал с девочкой к дому. (Песня про снежинки)
И вот уже показался дом, где  бабушка поджидала внучку. Радостно она встретила путников.
-Заходите, обогрейтесь у огня и поужинайте с нами, где есть еда для двоих и для третьего всегда найдется.
Старик подошел к столу, взял ложку, поел теплого супа и сказал:
-Спасибо хозяйка, вкусная у тебя еда.
 А потом достал корешок и сказал:
-И я хочу отплатить вам добром, возьми бабушка этот корешок. Потри им больное место – всю хворь, как рукой снимет. А тебе внученька, вот эта еловая веточка. Ведь нынче новый год.
Поблагодарила девочка старика и положила еловую веточку под окошко. И вдруг! О чудо! Ветка начала расти! И она росла все больше и больше, выше и выше.  И вот стоит перед девочкой нарядная елка, а на ней золотые и серебряные шишки и красные яблоки.  Девочка и бабушка обрадовались,  ведь у них теперь тоже нарядная елка, хотели поблагодарить старика, но его и след простыл. Огорчилась девочка, смотрит, а бабушка достала корешок и  потерла им больные места. Сил у нее прибавилось и ничего уже больше не болело. Оглянулись бабушка с внучкой, чтобы еще раз на елку посмотреть,  а елка вся из чистого серебра и орехи из золота. (Песня)
Елочка зимою нарядная стоит, елочка лесная новый год манит.
-А, что, милая внучка, видать старик был не простой,  уж не сам ли хозяин леса? И жили они с тех пор в сытости и довольстве и другим помогали.


