Консультация - тренинг

«Формирование доброжелательных отношений между дошкольниками»

Цель: познакомить с новыми подходами к формированию межличностных отношений дошкольников через систему специально подобранных игр.

-Хочу поделиться моими педагогическими наблюдениями и практическими находками в деле формирования доброжелательных отношений у дошкольников.

Проблема межличностных отношений между дошкольниками  является на сей день сверхактуальной и вот почему.

Наблюдая изо дня в день, как общаются дети в детском саду и анализируя высокую эмоциональную напряженность и конфликтность в их отношениях, напрашивается вывод, что повышенная агрессивность является одной из наиболее встречающихся проблем в детском коллективе и волнует не только воспитателей, но и родителей. Те или иные формы агрессии характерны для большинства дошкольников. В итоге снижается их продуктивный потенциал, сужаются возможности полноценного общения, деформируется личностное развитие. Агрессивный ребенок создает массу проблем не только окружающим, но и себе.

Среди факторов, вызывающих агрессивное поведение следует выделить следующее:

- особенности семейного воспитания;

- образцы агрессивного поведения, которые ребенок наблюдает через средства массовой информации, в общественных местах, среди сверстников;

- уровень эмоциональной напряженности ребенка.

Среди проблемных форм межличностных отношений выявились также обидчивость как болезненное переживание ребенком игнорирования или отвержения со стороны партнеров по общению; застенчивость, которая проявляется в робости, неуверенности, напряжении, тревоге и страхе перед другими; демонстративность  как устойчивая личностная особенность.

Общим для всех проблемных форм межличностных отношений
дошкольников является невнимание к другим детям, неспособность видеть и понимать другого.
Очевидно, что множество негативных и деструктивных явлений среди молодежи, наблюдаемых в последнее время (жестокость, повышенная агрессивность и пр.) имеют свои истоки в  раннем дошкольном детстве.  И поскольку именно в этом возрасте складываются основные этические инстанции, оформляются и укрепляются индивидуальные варианты отношения к себе и к другому, важно вовремя уделить этой проблеме пристальное внимание.

Хотелось, чтобы все, о чем мы будем говорить, вы могли бы прочувствовать и пережить сначала с позиции ребенка, а затем с позиции взрослого.

.Для активизации внимания и сосредоточенности друг на друге предлагается игра «Хлопок» (обмен приветствиями). Участники садятся в круг. Ведущий смотрит на одного из них и хлопает в ладоши – дарит ему приветствие. Партнер должен поймать хлопок ( хлопнуть в ладоши) и передать его другому. Так повторяется до тех пор, пока все не обменяются приветствиями.

Прежде чем продемонстрировать один из видов моей работы как воспитателя по формированию доброжелательных отношений, хотелось бы отметить его специфику.

Она заключается в следующем:

·        Сведение на минимум речевого взаимодействия детей (используются условные сигналы, выразительные движения, мимика и пр.)

·        Исключение какого – либо принуждения (чтобы не вызвать реакцию протеста, негативизма, замкнутости.

·        Безоценочность (чтобы не фиксировать достоинства и недостатки)

·        Отказ от реальных предметов и игрушек (чтобы общение было целью, а не средством взаимодействия ради игрушки).

·        Отсутствие соревновательного момента (чтобы не провоцировать детей на проявление демонстративности, конкурентности и ориентацию на оценку окружающих.

Система достаточно проста и не требует специальных условий; она состоит из 7 этапов, каждый из которых имеет свои цели и задачи
На каждом этапе для примера предлагается 1 игра. После ее окончания участники анализируют свое состояние и по желанию рассказывают, как они себя чувствовали в роли ребенка во время игры, какие были сложности.

1 этап. Общение без слов
Задача. Побуждать детей к непосредственному общению, без привычных для них вербальных и предметных способов взаимодействия.

Игры: «Жизнь в лесу», «Волны», «Ожившие игрушки», «Театр теней», «Хлопок».

2 этап. Внимание к другому.
Задача. Отвлечь детей  от сосредоточенности на собственном «я» и на отношении к себе ровесников; обратить внимание ребенка на других.

Игры: «Зеркало», «Эхо», «Испорченный телефон», «Передай движение»,

«Кто сказал?» (Ты мой голос не узнаешь, кто сказал не угадаешь), «Из семечка в дерево», «Разговор сквозь стекло». «Тень»

3 этап. Согласованность действий.
Задача. Учить ребенка согласовывать действия с действиями других детей.

Игры: « Горошинки», «Работаем вместе», «Лепим скульптуры», «Живые картинки», «Слепой и поводырь», «Мостик», «Змейка», «Продолжи движение».
4 этап. Общие переживания.
Задача. Дать детям возможность ощутить единение с другими, разрушать отчуждение, снять защитные барьеры, учить поддерживать друг друга.

Игры: «Злой дракон», «Шторм», «Мышата в мышеловке», «Кто смешнее засмеется?», «Обнималки», «Курица с цыплятами», «Актеры».
5 этап. Взаимопомощь в игре.
Задача. Создание благоприятной атмосферы непосредственного,

свободного общения, эмоциональной близости и взаимопомощи; проявление сопереживания и сострадания.

Игры: «Старенькая бабушка», «Живые куклы»,  «Шляпа волшебника», «День помощника», «Заблудившийся ребенок», «Гномики».
6этап. Добрые слова и пожелания.
Задача. Учить детей замечать положительные качества других и выражать словами свое отношение к ним, желать им добра, делать комплименты.

Игры: «Обзывалка», «Спящая красавица», «Пожелания», «Комплименты», «Конкурс хвастунов», «Я хотел бы быть таким (умным, красивым, веселым) как ты», «Комплименты», «Царевна – Несмеяна».

7 этап. Помощь в совместной деятельности.
Задача. Учить детей делиться со сверстниками, помогать им в процессе совместной деятельности, развивать умение принимать планы и замыслы другого и радоваться его успеху.

Игры: «Закончи рисунок», «Рукавички», «Угадай- ка», «Мастер и подмастерья», «Общая картина»
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