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	В этом
номере:
·  «Давайте познакомимся!»
· «Праздник, праздник, праздник!»
·  «Праздник спорта и здоровья»

· Акция по ПДД: "Родитель - пример для ребенка"
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газета для любознательных родителей
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Открываем календарь -
Начинается январь.
А что было в декабре-
Вам расскажем в номере
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«Давайте познакомимся!»
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Панкратьева Нина
 Владимировна

Воспитатель гр. №10
Стаж работы: - В 1987 году, по распределению пришла работать в Детский сад «Сказка» №101. Через несколько лет заочно окончила Ярославское педагогическое училище (колледж).
Буквально недавно отметила свой педагогический юбилей, 30 лет. 30 лет я посвящаю себя этому дошкольному учреждению, который стал для меня «вторым домом».

Опишите себя в двух словах: - Главными качествами, которыми я отличаюсь, можно назвать упорство, чёткое движение по направлению к своей цели, решительность. Ко всем граням своей жизни я отношусь одинаково серьезно и ответственно, во всём полагаюсь лишь на себя саму.  
Что повлияло на выбор профессии: - Ходя в детский сад, как и все дети, я там играла, общалась, занималась различными видами деятельности. С нами была Марина Ивановна, замечательная и отзывчивая воспитательница. Глядя на неё, я твёрдо знала уже в 5 лет, что выберу именно эту профессию, посвящу себя работе с детьми.

Какой был самый лучший, самый значимый подарок в вашей жизни: - Я абсолютно уверена в том, что самый лучший, самый значимый подарок в моей жизни, это рождение дочери, которая появилась тоже в январе.

Хорошо ли родиться в январе? 

- Если честно сказать, хорошо ли родиться в январе или плохо, я не задумывалась над этим. Но уверена в том, что рождение в тот или иной месяц года может рассказать нам очень многое о человеке. На мой взгляд, это влияет на становление характера. Рождённые в январе люди - это волевые, твёрдые, целеустремлённые и характерные личности. К ним я себя и приписываю. 
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Юдина Татьяна Владимировна

Младший воспитатель

Стаж работы в д/с №101 6 лет.

Отзывчивая, легко иду на контакт с людьми.

Любовь к детям. В детстве хотела вырасти и работать воспитателем, т.к. очень любила заниматься с малышами. Но хоть по профессии я и не педагог (повар), придя работать в детский сад, я осуществила свою мечту.

Для меня самый значимый подарок в моей жизни две мои дочки Дарья и Валерия.

В моем случае очень хорошо, т.к. я родилась 25 января и у меня двойной праздник: именины и день рождения. 
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Девяткина Марина Анатольевна

Старший воспитатель.
Стаж работы 20 лет.
Опишите себя в двух словах: Я – Мечтатель.
Что повлияло на выбор вашей профессии: Мне с детства нравилось быть наблюдателем, проявлять творчество, общаться с людьми, учиться у них. Со временем захотелось и самой кого-то чему-то научить. Сейчас мне приятно знать, что педагог – это человек, который призван «сеять» разумное, доброе, вечное. Но что из посеянного вырастет? Ответ на этот вопрос не знает никто. И только педагог способен взять на себя ответственность за будущее детей. Знания, опыт, житейская мудрость, любовь к детям, вера в них – вот семена вдохновенного сеятеля, который с любовью и нежностью ухаживает за каждым саженцем и видит в будущем прекрасный лес. 

Какой был самый лучший, самый значимый подарок в вашей жизни: Самый лучшим и значимым своим подарком я считаю умение жить здесь и сейчас.

Хорошо ли родиться в январе: Думаю, что хорошо. Январь – первый месяц в году, начало всего нового и волшебного. Люди, рожденные в январе, оказывают огромное влияние на судьбы других людей.
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Федотова Валерия

Дмитриевна
Воспитатель гр. №4

Стаж работы 5 лет.
Я активна, целеустремленна. Способна быстро принимать решения. Большое стремление к самосовершенствованию, развитию.  Есть творческий подход к решению поставленных задач. 

Порой мы всю жизнь ищем ответ. Как понять, нашел ты свое место в жизни, выбрал ли ты правильно тот путь, по которому готов идти всю свою жизнь. Идти, не сворачивая с него ни при каких обстоятельствах. Что повлияло на выбор профессии – природная склонность к любой деятельности, или как часто говорят судьба. У всех это происходит по-разному. Но для меня детский сад – это мой второй дом.

Для меня самый лучший и значимый подарок, что может быть в жизни – это рождение малыша, когда становишься мамой.

Конечно, хорошо родиться в январе. Этот месяц открывает для нас новый год, это наиболее любимый месяц среди зимних, и он полон всяких событий, большинство из которых праздничные. 
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«Праздник, праздник, праздник!»

Вот и промчались всеми любимые, сказочные и весёлые новогодние праздники, которые принесла с собой красавица-зима. Для наших детей и их родителей в гостеприимных стенах нашего сада в конце года, прошли новогодние утренники! 

Ребята веселились с Дедом Морозом и Снегурочкой, с увлечением рассказывали стихи о зиме, вместе со сказочными героями пели, танцевали, участвовали в весёлых играх и хороводах. Все получили новогодние подарки и чудесное праздничное настроение! 

Утренники были организованны для детей всех возрастов.  Одними из первых, к нарядно украшенной ёлочке, пришли самые маленькие ребята младшей группы. К малышам приходили, Снеговик, Мишка и Зайка-Смельчак. Герои вместе со всеми встречали Новый год, веселили всех играми и забавами. И, конечно, кульминацией утренников была встреча с главным  героем  праздника – Дедом  Морозом и Снегурочкой, для  которого малыши  с особым удовольствием пели, читали стихи и  танцевали. 

Дети средней и 2 младшей группы встретились на празднике с различными героями. Не побоялись они ни «ветерков», ни «злых волков» и «хитрых лис», которые пытались забрать подарки Деда Мороза себе. Как в любой сказке, добро восторжествовало, и всё встало на свои места.  Дети сочувствовали положительным героям и стремились все вместе им помочь, охотно участвуя в играх и забавах. 

Дети старших и подготовительных групп были не только зрителями, они проявили себя как настоящие артисты, показав все свое творческое мастерство. Кроме этого ребятам пришлось быть смелыми и отважными, чтобы отправиться в неизведанное им ранее путешествие на Луну! Кого они только не повстречали на своем пути: Звездочета, Пиратов, Полярную Звезду и даже Лунного кота.

 Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных конкурсах, танцах, хороводах вокруг ёлки. Читали стихи Деду Морозу и Снегурочке, фотографировались с персонажами, и конечно получили новогодние подарки.
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Новый год один из самых важных и добрых праздников, который ждут в каждом доме, в каждой семье.  Поэтому после новогодних каникул ребят ждал сюрприз, подготовленный музыкальным руководителем и педагогами ДОУ, в виде крещенской сказки: «Прощание с Ёлкой». Дети с радостью помогали Зимушке-Зиме и Дедушке Морозу, стараясь продлить новогодние праздники. Ребята исправили Лешего и Бабу-Ягу, сделав их очень культурными и вежливыми, а главное честными жителями леса.
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Но самый главный для сотрудников праздник был отмечен ранее. Двадцать пятого декабря наш любимый Детский сад отметил своё 35-летие!
Родители всех групп подготовили замечательные поделки, плакаты и открытки с поздравлениями и пожеланиями. В центральном холле можно было наблюдать выставку работ. Также  силами педагогов был организован праздничный концерт -  для тех, кому  «Детский сад №101», за все своё существование, без громких слов, стал вторым домом.

От всей души хочется пожелать долголетия всем тем, кто посвящает себя детям! 
Пусть каждый день будет наполнен улыбками детей...
                                                                                         

  Статью подготовила: Башкатова А.А.
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  «Праздник спорта и здоровья»
Детский лыжный фестиваль «Юный Лыжник» 6-7 Января 2019г. г. Ярославль

 «…Физическое воспитание-это то, что обеспечивает здоровье и доставляет радость»  

Крэттен.

Пожалуй, ничто так не сближает: родителей, тренеров, педагогов и детей, как совместные праздники и развлечения. Именно поэтому в нашей стране существует традиция проведения совместных спортивных праздников.

07.01.2019 в г. Ярославль прошел городской спортивный праздник Детский лыжный фестиваль «Юный Лыжник» для дошкольников. Инициатором проведения праздника выступила администрация г. Ярославль. В фестивале приняли участие наши дети, воспитанники группы № 6, 12 МДОУ № 101 г. Ярославль, Хухарев Ярослав, Шишкин Влад, Башкина Оля, которые получили медали и грамоты за гонку в 100 метров на лыжах. Наши маленькие лыжники соревновались, переживали и   очень радовались победе! Родители и тренеры как могли поддерживали своих участников.

Великая ценность каждого человека – здоровье. Вырастить ребенка сильным, крепким, здоровым – это желание родителей и одна из ведущих задач, стоящих перед образовательным учреждением. Лучшая пропаганда здорового образа жизни – это занятия физкультурой и спортом. Физкультура, представляющая главный источник силы и здоровья, развивает смелость, решительность, дисциплину, а главное - волю к достижению цели. 

Спасибо Всем организаторам, тренерам, воспитателям и участникам!

Праздник удался!

Родительница воспитанника 6 гр.

 Хухарева Наргиля Эйваз-кызы
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Акция по ПДД: «Родитель - пример для ребенка»
       В феврале 2019г. в рамках ежегодного всероссийского мероприятия «Месяц Безопасности», в нашем детском саду пройдет акция по ПДД: «Родитель – пример для ребенка». Наш детский сад большое внимание уделяет вопросу безопасности  на улицах и дорогах города. Часто ребята  говорят  о том, что пешеходы переходят улицу не по пешеходному переходу, не у всех есть на одежде светоотражающие элементы, не все родители правильно перевозят детей в автомобиле
«Запомни водитель, ты тоже родитель»
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На дорогах гибнут дети,

Стой, водитель, не спеши!

Ну, зачем проблемы эти?

Дети могут быть твои!!!

Детей видишь - не гони!

Зебру видишь – тормози!

· Соблюдай скорость!

· Пропускай пешеходов!

· Учи своих близких, а особенно детей, правильному поведению на дорогах!

· Будь ответственным за свои поступки!

ВОДИТЕЛЬ, всегда соблюдай правила дорожного движения, будь внимательным на дорогах и береги жизнь людей, а особенно ДЕТЕЙ!
Адрес редакции: 150051, ул. С. Орджоникидзе, 29-а, тел. 30-51-45, факс: 94-57-86

эл. почта: yardou101@yandex.ru                                                                                                                                                       

Главный редактор — Таргонская Т.В.; корреспонденты – Башкатова А.А., Зеленкова А.А.; корректор – Молькова И.Н.; дизайнер – Федорова Е.В.; 
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