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газета для любознательных родителей
	В этом номере.

· С Женским Днём 8 марта!
· «Давайте знакомится…  Курбатова Н.В.
· Иммунопрофилактика
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Моя мама самая лучшая, потому что…


                 Наши любимые мамы, глазами детей…..
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В нашей стране 8 Марта отмечается как праздник мам, бабушек, сестер. 
Все мужчины независимо от того, сколько им лет, втайне готовят подарки любимым дамам, а также особенно внимательны в этот день ко всем женщинам. Официально этот праздник называется: «Международным женским днем», отмечают его во многих странах.

Больше ста лет назад женщины стали сообща бороться за свои права, потому что они получали меньшую зарплату, не имели права голоса на выборах и права на получение образования. До сих пор есть страны, в которых женщины  не могут открыть свое лицо. На Клара Цеткин, немецкая революционерка, предложила учредить Международный женский день, как день солидарности женщин всех стран против угнетения и неравенства, и отмечать его решили 8 марта.

Давайте знакомиться…. 
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           Курбатова
 Наталья Васильевна
Должность: медицинская сестра
Стаж работы: с 2005 года 

1. Почему вы выбрали данную специальность?

Медицина нравилась мне с детства, всегда хотелось помогать людям, лечить и заботиться о них.

2. Какие методы и приёмы вы используете в работе с детьми, особенно когда нужно сделать малышу прививку?

Хочется обратить внимание родителей, что именно от них зависит, как ребёнок воспринимает человека в белом халате. Надо объяснять в интересно и доступной форме для малыша, для чего нам нужны люди в белых халатах. Кончено, очень трудно заманить ребёнка в процедурный кабинет на прививку, но беседа и ласковое слово не заставят долго ждать, вкусная витаминка, тоже сделает своё дело.

3. Многие родители боятся делать прививки своим детям. Почему нужно и важно их делать?

И я понимаю почему, очень много негативной информации в интернете. Родители, боясь осложнений от прививок, не хотят вакцинировать своих детей. Вакцинация - практически единственный надёжный способ защиты от инфекции. Здоровый образ жизни, рациональное питание, безусловно, должны иметь место в жизни человека, поскольку обеспечивают нормальное функционирование всего организма. Но, к сожалению, эти факторы не могут гарантировать защиту от инфекций. Поэтому родители, отказываясь ставить своим детям прививки, тем самым подвергают их огромному риску, поскольку при заносе какой-либо инфекции, например …, кори или коклюша, страдать от заболеваний будут в первую очередь не привитые дети.
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Иммунопрофилактика

Вакцинопрофилактика – наиболее эффективный способ защиты от инфекционных заболеваний. Мы начинаем забывать о таких болезнях как натуральная оспа , чума, ежегодно уносившие миллионы человеческих жизней.

Во всех странах, в том числе и в России, проблеме иммунопрофилактики уделяется большое внимание. Создаются новые вакцины , в том числе такие , которые позволяют прививать одновременно против нескольких инфекций, постоянно совершенствуются уже имеющиеся.

Для проведения прививок в нашей стране используются в основном  вакцины отечественного производства, качество которых соответствует мировым стандартам и по составу и по эффективности. Вместе с тем существует перечень вакцин зарубежного производства , зарегистрированных и разрешенных к применению на территории России.

Федеральным Законом России « Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» определены прививки, являющиеся обязательными для всех граждан. Эти прививки включены в Национальный  календарь профилактических прививок. Закон гарантирует бесплатное их проведение в организациях государственной системы здравоохранения.
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Национальный календарь проф. прививок полностью отвечает требованиям Всемирной организации здравоохранения, принципиально не отличается от календарей других стран.
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Федеральный Закон « Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» дает право гражданам на отказ от профилактических прививок. Отказ – юридический документ , оформляется в письменной форме , заверяется подписями отказывающегося и мед. работника. С момента оформления отказа всю ответственность за заболевания, прививки против которых Вам не сделаны , их осложнения и исход несете Вы сами.
Следует знать , что с упомянутым  Законом , кроме самих заболеваний и их осложнений , отказ от прививок может повлечь за собой следующее :

- при карантине и эпидемии ( или угрозе эпидемии ) не привитому ребенку могут временно отказать  в приеме в учебное или оздоровительное учреждение ( пока не пройдет риск заражения) ;

-Вам могут отказать в приеме на работу или отстранить от работы , выполнение которой связано с риском заболевания инфекционными заболеваниями ;

- Вам могут запретить въезд в страны, пребывания в которых, требует конкретных проф. прививок 

-дети с подозрением на тубинфицирование или заболевание туберкулезом , выявленных по р. Манту без положительного заключения от фтизиатра не допускаются в ДОО, запрет установлен в отношении детей , не прошедших туберкулинодиагностику  и не имеющих справки от фтизиатра  ( п.5.7 Сан.Пин. 3.1.2.3114 – 13 ).

Высказывания детей: «Моя мама лучше всех потому, что…»
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2. … она со мной играет в хоккей. А вообще я люблю 
3.     её просто так.
4. … она самая родная, любимая и то, что она у меня есть.
5. … они меня родила и растит.
6. … она милая, заботливая и самая родная.
7. … она самая добрая и очень красивая.
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                                                                                          10 группа.
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… она самая красивая в мире, самая заботливая и самая хорошая.

… она очень много работает и получает много денег.

… она обо мне заботится, она разрешает мне поиграть в компьютер.

12 группа.
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… она заботливая, добрая, красивая, трудолюбивая. Моя мама любит работать, любит нас. И ещё она любит свою   маму.

… она добрая, заботливая, родная. Она покупает мне много сладостей.

… она очень хорошая. Я её очень люблю. Она заботится обо мне.
5 группа.

… она хозяйственная и любимая

… она со мной гуляет, ухаживает и любит меня

… она гуляет с собакой и вкусно готовит.

... она умеет готовить торты, пирожные и прибирается. 
… она готовит, покупает тортики, конфетки. У моей мамы 
золотые руки.
                                                                                 8 группа.
Приглашаем принять участие в создании газеты «День за днём». Свои пожелания, статьи и вопросы просим оставлять в почтовом ящике, расположенном при центральном входе в детский сад                                                                                                                                                                      Адрес редакции: 150051, ул. С. Орджоникидзе, 29-а, тел. 30-51-45, факс: 94-57-86 эл. почта: yardou101@yandex.ru     
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