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«Детский сад № 101» г. Ярославль
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    газета для любознательных родителей
	В этом номере.

· С Днём Матери;
· «Давайте знакомиться… Учитель - логопед Бовина Е.С.
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Интересные события из жизни  детского сада.
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В России отмечать День Матери стали сравнительно недавно. Хотя невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности: из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Новый праздник — День Матери — постепенно приживается в России. Основанный Президентом Российской Федерации 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. И это правильно: сколько бы хороших, добрых слов ни было сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности своей родной маме, которая дарит нам любовь, добро, нежность и ласку.

Давайте знакомиться…. 
 Бовина Елена Сергеевна 
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    Учитель-логопед. 
Стаж работы 10лет.

-Любимое направление работы? 
 - Люблю работать с детьми старшего 
дошкольного 
возраста. 

На мой взгляд, любимое и одно из интересных познавательных, а главное важных направлений в работе - это обучение грамоте.
        Что послужило толчком к выбору такой 
профессии?
            - В детстве любила учить игрушки. 
Сажала их на диванчик, а сама рассказывала им что-то новое, интересное. Затем личный пример сестры, которая пошла учится на учителя начальных классов, ещё больше закрепило во мне уверенность в том, что я хочу связать свою будущую профессию с детьми. Желание научить, помочь, любовь к детям, привела меня на дефектологический факультет.
            - Ваши пожелания родителям?

Самое главное то, что вы должны оставаться для вашего ребёнка любящим и понимающим родителем.

Для воспитания хорошего человека главное – доверительные взаимоотношения. 
Ваша любовь и терпение – это залог успешного развития ребёнка. 

Родители! Вы – первые учителя родного языка для своего ребёнка!

Семья – первая школа! Удачи вам!

   -Какие советы Вы можете дать родителям по прохождению ПМПК (психолого-медико-педагогической комиссии)?

- Родителей всегда беспокоит развитие малыша. Что должен уметь ребенок в 4,5,6 лет? Какие буквы должен выговаривать ребенок? Что знать? И знает ли он достаточно?
 На эти вопросы помогут ответить специалисты ДОУ и специалисты  психолого-медико-педагогической комиссии (в дальнейшем ПМПК) в Ярославле. 

Мы направляем на ПМПК тех детей, которым требуется дополнительная помощь со стороны более узких специалистов (логопед, психолог, дефектолог).  При желании каждый родитель может записаться на ПМПК самостоятельно.

Советы о том, как пройти ПМПК:
Пройти ПМПК можно:

1) в муниципальном учреждении Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Развитие» (далее – Центр «Развитие») 

2) в муниципальном учреждении Центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Доверие» (далее – Центр «Доверие»).

3) ГОУ ЯО «Центр помощи детям» 

 При согласии родителей на прохождение ПМПК необходимо предоставить следующие документы:
- заявление о проведении или согласие на проведение обследования ребенка в комиссии;
- документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) - паспорт гражданина Российской Федерации и его копию; 
- документ, удостоверяющий личность ребенка (свидетельство о рождении ребенка для детей в возрасте до 14 лет, паспорт гражданина Российской Федерации - для детей в возрасте от 14 лет)  и его копию;

- подробную выписку из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации);

- справку врачебной комиссии или справку от врача-психиатра (по профилю обращения ребенка) из медицинской организации;

- копию заключения комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка (кроме впервые обратившихся);

- направление (заключение) образовательной организации;

- характеристику обучающегося выданную образовательной организацией;

- заключение ПМПк образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающихся в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций);

 - справку об установлении инвалидности и ее копию (при наличии);
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- индивидуальную программу реабилитации или абилитации ребенка-инвалида (при наличии).

Запись  на обследование ребенка на ПМПК осуществляется родителем (законным представителем)
 при личном обращении в Центр и при наличии вышеуказанного пакета документов.
Запись на обследование ПМПК в Центре «Доверие».  г. Ярославль, ул. Пионерская, дом 19.Контактный тел.: (4852) 55-50-64.

Запись на обследование ПМПК в ГОУ ЯО «Центр помощи детям»: Некрасова, 58, тел.: (4852)738304

Запись на обследование ПМПК в Центре «Развитие»: г. Ярославль, пр-т Ленина, д. 26.
Контактный тел.: (4852) 73-81-59.
       
Запись  на обследование ребенка на ПМПК осуществляется родителем (законным представителем) при личном обращении в Центр и при наличии вышеуказанного пакета документов.
При предоставлении неполного пакета необходимых документов или выявлении в представленных документах несоответствий родителям (законным представителям) необходимо устранить выявленные несоответствия или предоставить документы не позднее, чем за семь рабочих дней до даты проведения обследования. По истечении указанного срока ранее поданное  заявление отклоняется, а указанное время для проведения обследования считается свободным.

Надеемся, что представленная информация будет вам полезна. 
                                 
      Статью подготовила 
           учитель-логопед Бовина Е.С

  «Все профессии важны, выбирай на вкус...»    
           «Пожарный»                                                                                                
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Профессию «пожарный» мы выбрали не случайно. Ведь это профессия отважных и смелых людей, которые каждый день и час сталкиваются с опасностями и трудностями, которые рискуя своей жизнью, спасают жизни других людей. Проект заинтересовал и детей, и родителей. Стали активно готовиться. Юлия Владимировна Конькова сшила нам замечательные костюмы пожарных. Родители вместе с детьми сделали поделки своими руками. Получилась интересная выставка на тему: «Пожарная безопасность».Для презентации профессии изготовили макеты «пожарной машины» и «пожарного щита». Экспонаты получились яркие, красочные, благодаря материалу, которые предоставила Светлана Павловна Александрова. Макет «пожар в лесу» отразил опасность, которая может случиться из-за неосторожного обращения с огнём. Данный экспонат очень привлёк внимание, как детей, так и взрослых. Изготовили семейные альбомы профессий, напечатали плакаты «О правилах пожарной безопасности», знакомя детей более углублённо с профессией «пожарный», понимаешь, что приобретённые, знания помогут в дальнейшем избежать те ситуации, которые могут возникнуть в реальной жизни. Дети смогут воспользоваться ими и будут знать, как вести себя в случае пожара. Данный проект помог нам в более тесном общении с родителями, такие мероприятия раскрывают творческие способности, внутренний потенциал, способствуют развитию и приобретению новых знаний и умений.
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Статью подготовила Панкратьева Н.В. воспитатель гр.№10
                                                          


        В рамках мероприятия «Ярмарка профессий» наша группа представляла профессию моряка. Был разработан проект и составлен перспективный план работы по проекту. Результатом работы стало оформление в группе мини-музея «Профессия моряк» и участие в «Ярмарке профессий. Экспонатами музея стали: набор иллюстраций, рассказывающих об истории морского флота, моряков и морских профессиях; поделки по теме проекта, сделанные ребятами вместе с родителями .Эти же вопросы стали основным содержанием непосредственно-образовательной деятельности по различным предметам. В результате чтения художественной литературе у детей сложилось представление о труде моряка и его социальной и нравственной ценности. Большим подспорьем в работе была видео-презентация родителей о труде рыболовов; она же легла в основу игровой деятельность на тему: «Профессия моряк» на «Ярмарке профессий», где детям предоставлена возможность попробовать себя в роли капитана, рулевого, штурмана, матроса, механика, кока.  Они с удовольствием наряжались в морскую форму, «ловили крабов и рыбу»,; учились завязывать морские узлы. На память о посещении музея дети получили игрушку «морячок», сделанную детьми своими руками; картинки-раскраски, и «свой улов» - печенье в форме рыбок.
                                                                    Статью подготовила Баранова Н.В. воспитатель гр.№12
Приглашаем принять участие в создании газеты «День за днём». Свои пожелания, статьи и вопросы просим оставлять в почтовом ящике, расположенном при центральном входе в детский сад                                                                                                                                                                      Адрес редакции: 150051, ул. С. Орджоникидзе, 29-а, тел. 30-51-45, факс: 94-57-86 эл. почта: yardou101@yandex.ru                                                                                                                                                       Главный редактор — Таргонская Т.В.; корректор – Сивова А.Ю.; дизайнер – Федорова Е.В.;  
 верстальщик - Башкатова А.А.
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